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Prioriteti Ministarstva finansija za 2013. godinu

• OČUVANJE FISKALNE I FINANSIJSKE STABILNOSTI

• RESTRUKTURIRANJE JAVNOG DUGA

Politiku Ministarstva finansija u 2013. godini opredjeljuje hitna i 
neodložna potreba zaustavljanja trenda pogoršanja fiskalnih param-
etara, u prvom redu budžetskog deficita i, njime generisanim, nivoom 
javnog duga. Preduslov za postizanje ovog cilja je nastavak fiskalne kon-
solidacije, kako na rashodnoj, tako i na prihodnoj strani budžeta.

Biće pripremljena Analiza javnog duga na osnovu postojećeg stanja–
nivoa, dinamike, cijena i rokova dospjeća, ispitivanja tržišta i ostalih ob-
jektivnih inputa, sa predlogom o mogućnostima restruktuiranja javnog 
duga. Analiza će poslužiti kao ocjena trenutnog stanja duga, projekcija 
kretanja, kao i mjera koje je potrebno preduzeti u cilju restrukturiranja 
duga, u cilju njegovog smanjenja u narednom periodu, sa projekcijama 
za moguće zaustavljanje i smanjenje javnog duga. Navedene mjere je 
potrebno preduzeti u cilju održavanja visine duga u okvirima Mastrihtskih 
kriterijuma i obezbjeđivanja održivog i stabilnog javnog duga i finansija.

• SMANJENJE SIVE EKONOMIJE
Kroz rad Komisije za suzbijanje sive ekonomije, sprovodiće se aktivnosti 
usmjerene na minimiziranje nelegalnog poslovanja kroz koje se „gube“ 
budžetski prihodi i stvara šteta kako privredi, tako i svim poreskim ob-
veznicima. U tom pravcu, aktivnosti Ministarstva finansija, Poreske up-
rave, Uprave carina, Parlamenta i svih institucija čiji su predstavnici 
članovi Komisije biće usmjerene na borbu protiv „rada na crno“, nereg-
istrovanih djelatnosti, kontrolu prometa akciznih proizvoda, evidenciju 
prometa u maloprodaji, odnosno izdavanje fiskalnih računa i svih vidova 
neregularnog poslovanja.
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• RJEŠAVANJE PORESKOG DUGA
Izvršiće se sveobuhvatna analiza poreskog potraživanja Države, u cilju 
dobijanja realnih podataka o nivou i strukturi ukupnog poreskog duga, 
kao i procjene njegove naplativosti. Objaviće se „crna“ i „bijela“ lista 
kompanija, tj. spisak najvećih poreskih dužnika, odnosno kompanija koje 
uredno servisiraju obaveze prema Državi, sa ciljem unaprijeđenja poreske 
discipline i izražavanja odnosa uvažavanja prema urednim poreskim ob-
veznicima.

• USVAJANJE NACIONALNOG PLANA RAZVOJA (NPR)

• OBEZBJEĐIVANJE PREDUSLOVA ZA STVARANJE 
   NOVE VRIJEDNOSTI

Crna Gora, kao kandidat za članstvo u EU, ima obavezu da pripremi NPR 
kojim se utvrđuje vizija socio-ekonomskog razvoja, sa pojedinačnim 
potrebnim investicijama i razvojnim mjerama za njihovu realizaciju i 
usklađuju ciljevi sektorskih i nacionalnih strategija u različitim oblastima 
razvoja. Cilj NPR-a jeste da omogući konsolidaciju srednjoročnog inves-
ticionog i razvojnog plana, čime će se pokrenuti realizacija razvojnih pri-
oriteta, koji bi podstakli ekonomski rast u zemlji. Istovremeno je namjera 
usvajanja NPR-a da se unaprijedi konzistentnost sektorskih politika, te da 
se obezbijedi njihova usklađenost sa pravcima razvoja EU.

Ekonomska politika biće usmjerena na implementaciju mjera koje treba 
da pokrenu privredni oporavak, rast i razvoj, novo zapošljavanje, kao i da 
obezbijede pravedniju raspodjelu tereta krize i kontinuirano poboljšanje 
kvaliteta života naših građana. U tom smislu, nastaviće se sprovođenje 
važnih strukturnih i reformi unaprijeđenja poslovnog okruženja, koje će 
doprinijeti razvoju biznisa, povećanju investicija, te u konačnom, din-
amiziranju ekonomskog rasta, kao i unapređenju rejtinga, odnosno na-
pretku Crne Gore u međunarodnim izvještajima.


